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 عناصـــــــــــر الإجابـــــــــة

 العلامة

 المجزأة

 ( نقاط 40: ) التمرين الأول

-1: )حساب ( -1
6
 4 ,1-

5
-1= )3: باستخدام خوارزمية اقليدس أو بالتحليل :  ( 4 

6
 4,1-4

5
 )

 

 

5.5 

 .    :حساب الحدود نجد  ( أ–( -2

 صحيحة  P( 5)اذن  ومنه  =  1و  =  P  :5(5)نتحقق من صحة ( -ب

 صحيحة  P(n+1)أي  ومنه  صحيحة أي  P(n)نفرض أن 

5.5  

 

5.5  

   و  صحيحة ؛ و بما أن  P(5)اذن  و  = 5لدينا   n=  5لدينا من أجل ( -ج

 .صحيحة   P(n+1)اذن  أي  : فإن 

 

5.5 

  : نستنتج أن  + 1: من العلاقة :   PCGP()استنتاج 

=) 1أوليان فيما بينهماأي: ان فإن العدد" Beuzoutمبرهنة بيزو "اذن حسب

 

 

5.5 

  ومنه   و منه   : لدينا ( أ–( -3

 وحدها  q= 4هي متتالية هندسية أساسها ()اذن 

5.5 

:  nنه من أجل كل عدد طبيعي و م من اجل من أجل كل عدد طبيعي ( ب-

 

5.5 

 :  تعيين ( ج -

  ومنه  أي  ( : ب-3)لدينامن الجواب 

 : اذن 

        = 

 : اذن   

 

5.5 

 

  

 

 ( نقاط 40: ) التمرين الثاني 

 

  ( أ–( -1

 . R=  3و نصف قطرها   ( 2, -1, 5) سطح كرة مركزها ( S)اذن 

 

5.5 
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  : نحصل على المعادلة ( S) بتعويض التمثيل الوسيطي في معادلة (-ب

 لا يوجد حلول إذن  : بما أن 

 

5.5 

  : لدينا ( -2

  6 ( =1  + )5( y -6)أي                 

 و                                   

                     (Z -1)5 ( =y – 6 )2   

 ( P: )         :    نجد 

           5  =7  +Z 5  +y 2-  

 

 

 

5.5 

: من الشكل(P)مل المستقيمالذي يش()معادلة المستوي(-3

  

 وسيط حقيقي  مع (    : )   : أي  

 

5.5 

 

  :     بحيث  

  : أي                             

  : نجد   : أي 

  :   اذن  
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  هو ( )شعاع ناظمي لـ ( : S) مع  تقاطع ( أ–( -4

  أي             مع  أي ( )و يعامد  يشمل ( )

                                                                                         

                                                                                             

  A( 3, 1, -2) و بالتالي   = 1يكافئ  9 -9= 5: نحصل على المعادلة ( )بالتعويض في معادلة 

 

 

5.5 

 

  ( 2,2, 1) هو  ( )شعاع ناظمي لـ  ( : S)مع ( )تقاطع ( ب-

  أي       أي ( )و يعامد  يشمل ( ' )

                                                                                          1 – k2  =y  

                                                                                                 k  =Z  

  B( 4, 1, 1) و بالتالي   k=  1يكافئ  k9 – 9= 5:  نحصل على المعادلة (  )بالتعويض في معادلة 

 

 

5.5 

  

  ( نقاط  40: ) التمرين الثالث 

I )1- ) بما أن  

 [ . P O] ذات القطر ( )تنتمي إلى الدائرة  Gو  A  ,Bاذن النقط 

 

5.75 

 5.25 (  ) دائرة  و ال Gو  A  ,B,   :  تمثيل النقط : إنشاء الشكل * 

   P( BG) و منه  اذن  و  لدينا من جهة  ( -2

  : و من جهة ثانية 

 ( BG)على المستقيم  Oهي المسقط العمودي للنقطة  Pنستنتج أن 

 

5.75 

 

II )-1 ) نفرض أن (y  ,)M   علما أن  = )   نعلم أن   

  : و بالتالي 

 

5.25 
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4 

  و بالتالي  أي   : حيث 

 على استقامة واحدة  O  ,M  ' ,M: عدد صحيح و هذا يعني أن النقط  kمع  اذن 

 

5.75 

 5.25  : بالجمع نجد   : فإن  M()بما أن ( أ-(-2

 5.5  : لدينا ( ب-

  : حسب الجواب السابق *( 

  اذن   

 

5.5 

  M'  ( OM)قامية و منه في است M' و  O  ,Mالنقط ( II – 1من جهة حسب الجواب ( ج-

 .  : من جهة ثانية  

  و بالتالي             

  أي          

   و    Z' +  =  4و بما أن 

 .  M'  (  Г) و منه   M Ω' =  5أي   : نحصل على 

 ( .Г) و الدائرة ( OM) تنتمي إلى تقاطع المستقيم  M' و بالتالي  
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 العلامة ( نقاط  40:  ) التمرين الرابع 

 المجزأة

I )1-  )-من  التحقق من أجل كل ( أ      : . 

  :        و هو المطلوب                               

 

5.25 

 :  النهايات (  ب-

    

 

5.5 

   y=  5معادلته    يقبل مستقيمين مقاربين أحدهما في جوار ( ) المنحنى : التفسيير الهندسي 

 في جوار ( ر الفواصل موازي لحامل محو)   y=  4و الآخر معادلته ( منطبق على محور الفواصل ) 

. 

5.5 

 5.5 . :       من  من أجل كل : بحيث  قابلة للإشتقاق على  1fالدالة ( أ–( -2

 5.5 . متزايدة تماما على   الة  و بالتالي الد فإن  من  من أجل كل : إتجاه التغيير 

بالدالة  فإن صورة المجال (  ب-1و حسب الجواب  مستمرة و متزايدة تماما على  بما أن الدالة ( ب-

 . :    من  إذن من أجل كل ] 5,  4[ هو المجال  

 

5.5 

 : فإن  ؛ من أجل كل       أي                   نضع    ( أ–( -3

  b 2=  4و                             و                       

          

أي       : بالجمع نجد 

   

 ( . ) هي مركز تناظر للمنحنى  1I(  ,  2) و هذا يعني  أن  النقطة  
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5.25 

 (  1) و المنحنى ( 1T)لمماس انشاء ا( ج-

 

 

 

 

 

 

 

5.75 

 : إذن [ 1,3] مستمرة و موجبة على المجال  fالدالة :  حساب المساحة ( -4

    

 

5.5 

 5.5 . أو           :    أي  

  :  فإن  من أجل كل عدد حقيقي ( -II )1الجزء  

 .  :    من  و لدينا من أجل كل    

 . : غير معدوم   و من أجل كل عدد طبيعي 

 :       أي      

 

 

5.5 

 و يوضع   بما أن  :  اتجاه تغير الدالة  * 

 ( )حيث

 . متزايدة تماما على  فإن الدالة المركبة  متزايدة تماما على  Uو بما أن الدالة  فإن  

 

5.5 

 : فإن  حقيقي  غير معدوم و من أجل كل عدد من أجل كل عدد طبيعي ( -2

              

 (  )تنتمي إلى  A(  ) و بالتالي النقطة      

 

5.5  
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